INFORMACJA O ZMIANIE ZASAD ODDAWANIA DO UŻYTKOWANIA NIEKTÓRYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH

Informuję, że od 18 kwietnia 2020 roku, zmieniły się zasady oddawania do użytkowania niektórych obiektów budowlanych.  Wszedł w życie przepis art. 31zy1 ustawy                                      o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem                                        i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, dodany ustawą z dnia 16 kwietnia 2020r.  (Dz. U. poz. 374, 567 i 568),                            w następującym brzmieniu: „W okresie stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii ogłoszonego z powodu COVID-19 przepisów art. 55 ust. 1 pkt 1 i 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2019 r. poz. 1186, z późn. zm.406) nie stosuje się,                     a wnioski o udzielenie pozwolenia na użytkowanie złożone przed dniem wejścia w życie niniejszej ustawy, jeżeli nie wydano decyzji o pozwoleniu na użytkowanie, traktuje się jak zawiadomienie o zakończeniu budowy, o którym mowa w art. 54 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane.”
W związku z powyższym, złożony wniosek o pozwolenie na użytkowanie,  w okresie stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii, traktowany będzie jak zawiadomienie                      o zakończeniu budowy, o którym mowa w art. 54 Prawa budowlanego.  

Dotyczy to następujących wniosków: 

1. złożonych w trybie art. 55 ust. 1 pkt 1, tj. obiektów budowlanych zaliczony do następujących kategorii:
a)V, IX-XVI,

b)XVII 
c)XVIII 
d)XX,

e)XXII 

f)XXIV 

g)XXVII 

h)XXVIII-XXX

- o których mowa w załączniku do ustawy Prawo budowlane;

2. złożonych w trybie art. 55 ust. 1 pkt 3, tj. w przypadku kiedy przystąpienie do użytkowania obiektu budowlanego ma nastąpić przed wykonaniem wszystkich robót budowlanych. 
Jeżeli inwestor zamierza procedować nadal wniosek w trybie pozwolenia na użytkowanie, jako podstawię powinien wskazać art. 55 ust. 2 Prawa budowlanego.  
Jednocześnie informuję, że przystąpienie do użytkowania obiektu budowlanego  w trybie art. 55 ust. 1 pkt. 2, jest możliwe na dotychczasowych zasadach, tj. na podstawie wniosku                            o pozwolenie na użytkowanie. 

